

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
ANUNCIOS
En las diversas
planas y secciones
del periódico, véan-
se tarifas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, 31.—Teléfono, n.º 70

Número suelto

10

CÉNTIMOS

Año XXIII

Franqueo concertado

Sábado 20 de Agosto de 1921

Núm. 7153

MADRID

Los rifeños honorarios

A todos y a ninguno se van á referir nuestras observaciones.

Digamos lo que se quiera, y llámese á la situación lo que se la llame, es la verdad que sostengamos una guerra; es la verdad que España tiene un enemigo. Y mientras existe esta enemistad y esta hostilidad que nos obliga á combatir con las armas en la mano, no puede consentirse que, dentro de la nación, á ciencia y paciencia de las autoridades, se permitan propagandas atrales, ni escritas que, enderezándose á razones en favor de aquel enemigo y de su causa, tienen necesariamente que quitar bríos y quebrantar la moral del soldado llamado á combatir.

Ya sabemos nosotros que á la mayoría, á la casi totalidad de los españoles que visten el uniforme del Ejército, les basta para cumplir sus obligaciones filiales, ya sea con fidelidad, sino con entusiasmo, la consideración de que obedecen al mandato de la Madre Patria; y que cualesquiera solicitud, ó insinuación que le contradiga, arancaría daquellos, no ya indignadas protestas verbales, sino la protesta de obra, el castigo que merecen los enemigos de España.

Oreáis que ésta que se está haciendo aquí impunemente, ni cosa que a diez leguas se le acercase, se hubiese pedido realizar, sin durísimo castigo, por ejemplo, en Francia, durante su guerra? ¿Qué os parece que habrían hecho el Gobierno, los jueces, el pueblo mismo, contra quienes querían que públicamente afirmase que los alemanes tenían razón?

Porque, antes de la guerra, Callaux, el peritante conceptos, desde nuestros puntos de vista, católico, español y menárquico, exercitante, tuvo un pensamiento y una política internacional que no eran los de Clemenceau, fué encerrado en la cárcel y estuvo muy a punto de que cayera sobre su cuello la cuchilla de la guillotina.

Aquí, en plena guerra, se hace la apología de los rifeños; se dice que tienen razón para rebelarse contra España, á la que se presenta en sus elementos directivos y con la política que siguen éstos como inferior á la harca, y se proponen más ó menos francamente porque respondan á la afrenta de que hemos sido objeto, con el abandono de Marruecos, con la renuncia de lo que se ha estimado por todos los políticos y estadistas de algún nombre como el cumplimiento de una misión histórica y la satisfacción de una altísima necesidad nacional.

Sinceramente, creemos que ese no se debe hacer, y, por tanto, hay que impedir que se haga. Al menos, es preciso que se demuestre que no son las circunstancias, después de tantas traiciones y villanías, para que los que se declaran rifeños honorarios vivan plácidamente y digan lo que les acomode, en España.

Gran Café LA PERLA

Gondomar 1 y 1 duplicado

Establishimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más dulce gusto moderno y á las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.—CÓRDOBA Especialidad de la casa en exquisitos HEDADOS grandes variedades.

Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.

Zarzaparrilla legítima de Honduras.

Cerveza helada. Extenso surtido en bebidas de las mejores marcas.

Chocolate con pastas á 50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE

Billares: Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión.

Todos los Médicos recomiendan se debe dar á los niños y personas débiles, para tonificarlos y robustecerlos.

Leucocil Baras (Nombre registrado)

Se vende en todas las Farmacias.

Para los soldados de África

Por Dios y por la Patria

Suscripción para dedicar integros sus productos á soldados enfermos y heridos de África.

FEDEERRATAS

El cajista encargado de esta sección equivocó ayer una cantidad y en lugar de 5 pesetas puso quinientas. Al cerrarla la prueba se le subsanó el error y cedió otra dejando esa errata y llevando la corrección á otra cantidad. Para que las cosas queden en su sitio y con la claridad que corresponde, hemos decidido reproducir hoy la lista de ayer, lo que efectuamos á continuación:

	Ptas. Cts.
Suma anterior	5.588 30
Una Hija de María	15
Vidavieles. D. Carlos Vargas	10
Idem. D. Rafael Navarro del Rey	250
Cañete. D. Antonio Galán Polo	5
D. Juan António Urbaneja	5
D. Luis Jangulto	100
Banca de Albacete	25
El portero del Seminario	2
Rvda. Comunidad de Belliglossas Carmelitas de Santa Ana	10
Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas Descalzos (San Cayetano)	25
D. Luis Vargas	5
D. Antoni Barroso	25
D. Antoni Alvarez Gavilán, empresario de la Plaza de Toros	408 65
Suma y sigue	6.218 45

Se reciben denuncias en casa de la Excmo. Sra. D. Blanca Sánchez Guerra de Alvear, Presidenta provincial de las Damas de la Cruz Reja, y en la redacción del DEFENSOR.

DONATIVOS EN ESPECIES

Don Juan de Burgos, de Aguilar de la Frontera, 5 cajas de vino; el Marqués del Real Tesoro, de Jerez de la Frontera, 2 cajas de vino; D. Pedro Demecq y C.º, de Idem, un barril con 4 arribas de vino; D. Galo Hernández, una decena de telillas rusas y otra de sábanas ya cervecillas; D. Jesús Fernández Parra y señora, una pieza de tela; D. Antoni Bustos Rodríguez, una decena de calcetines.

COSTURA

Mañana quedarán terminadas de certar las prendas de ropa interior, y pasado mediodía, lunes, pueden pasar por casa de la señora Presidenta A. de la Cruz Reja don Blanca Sánchez Guerra, las personas que se han ofrecido para confeccionar dichas prendas.

OFRECIMIENTO

La Comunidad de R.R. P.P. Carmelitas Descalzos (San Cayetano), se ofrece para auxiliar espiritualmente á los heridos y enfermos que vengan á Córdoba y para todos los quehaceres competitibles con su sagrado ministerio, de cuidar de los heridos y enfermos.

DE LA REINA A MELILLA

Esta noche, en el mixto de Málaga, marcharán á Melilla 9 cabes y 15 soldados del Regimiento de la Reina, al mando del alférez don Enrique Medina Vega.

VOLUNTARIO

El cabo de cesta don Juan de Díez Aguayo Barriuy, solicita servir en el Regimiento de Alcántara, el tiempo que dure la campaña de África.

LA SUSCRIPCIÓN

DE LA ALCALDÍA

El señor marqués de Valdeflores ha donado 500 pesetas con destino á los enfermos y heridos de Marruecos.

LOS BRAVOS DEL TERCIO

Han ingresado en el banderín de enganche del Tercio Extranjero:

José Méndez Alonso, Francisco Fernández Romero, Manuel Fernández Fernández, Miguel Vilches Barbera, Juan Marcos Cisneros, Rafael Mentero Lucena, Francisco Mangosa Rosa, Antero Barreiro Cáceres, Rafael Brena Arran, Juan Rodríguez Cantone y Vicente Vilches Meijareja.

Legítimas alemanas facilitando enseñanza gratis, se venden en Alfonso XIII 26—LA PALMA—Alfonso XIII 26.

Vienda a hijo de Luis de la Torre y C.º (S. en C.) Continuidores de Viuda de J. Capdeville Alfonso XIII, 26—CÓRDOBA—Alfonso XIII, 26

Tercio de EXTRANJEROS

(Legión Extranjera)

ESPAÑOLES!

Venid al Tercio de Extranjeros, que desfilará el hoy: y territorio nacional. Se abre un enganche POR LA DURACIÓN DE LA CAMPAÑA. Premio 300 pesetas. Sigue abierto el enganche POR CUATRO Y CINCO AÑOS con 500 y 700 pesetas de premio respectivamente. En el Gobierno Militar se da la inscripción. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

EXTRANJEROS!

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE LUCENA

CAJA DE AHORROS

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde una peseta hasta DIEZ MIL, abonando intereses á razón de CUATRO POR CIENTO ANUAL.

El reglamento legal de la Caja de Ahorros va claramente consignado en la libreta que se entrega á los interesados al hacer la primera imposición. La práctica seguida desde la creación de la Caja es la siguiente: Se admiten en el acto las entregas y se pagan las cantidades que deseen retirar los imponentes.

El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en dos principios fundamentales: Primero. Dar facilidades á las personas previstas para que puedan poner á cubierto sus economías. Segundo. Hacer que los modestos capitalistas lo mados ó en periodo de formación confíen á nuestro cuidado, obtengan una prudencia renta sin peligro ni contrariedades.

Horas de Caja: De 10 a 1 y de 3 a 4

LA A.O.C.

Esta Asociación piensa habilitar un local destinado á Hospital de sangre para las deudas inmediatas de las sacerdos asediadas.

MUÑOZ COBO Y EL ALCALDE

El alcalde Sr. Barrios Rejane ha acompañado esta mañana al general

Sr. Muñoz Cobo en su visita á las

cajas cedidas para hospitales de san-

gre.

Estuvieron en el Seminario, donde

se pudieron alejar muy bien 100 indi-

viduos, á cuya efecto se han hecho

los preparativos necesarios.

Después pasaron al local de San

Francisco y Asilo de Mendicidad.

Aquí cabrán unos 60, y ya están

celebradas, entre otras, las 4 camas

completas cedidas por el Casino Cen-

sorial.

Por último, visitaron la Casa Se-

cial, en la que con gran seguridad, ca-

bren unas 30 camas.

ESTUDIOS EN ESPECIES

Aquí cabrán unos 60, y ya están

celebradas, entre otras, las 4 camas

completas cedidas por el Casino Cen-

sorial.

Por último, visitaron la Casa Se-

cial, en la que con gran seguridad, ca-

bren unas 30 camas.

ESTUDIOS EN ESPECIES

Aquí cabrán unos 60, y ya están

celebradas, entre otras, las 4 camas

completas cedidas por el Casino Cen-

sorial.

ESTUDIOS EN ESPECIES

Aquí cabrán unos 60, y ya están

celebradas, entre otras, las 4 camas

completas cedidas por el Casino Cen-

sorial.

ESTUDIOS EN ESPECIES

Aquí cabrán unos 60, y ya están

celebradas, entre otras, las 4 camas

completas cedidas por el Casino Cen-

sorial.

ESTUDIOS EN ESPECIES

Aquí cabrán unos 60, y ya están

celebradas, entre otras, las 4 camas

completas cedidas por el Casino Cen-

sorial.

ESTUDIOS EN ESPECIES

Aquí cabrán unos 60, y ya están

celebradas, entre otras, las 4 camas

completas cedidas por el Casino Cen-

sorial.

ESTUDIOS EN ESPECIES

Aquí cabrán unos 60, y ya están

celebradas, entre otras, las 4 camas

completas cedidas por el Casino Cen-

sorial.

ESTUDIOS EN ESPECIES

Aquí cabrán unos 60

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid "Prensa Asociada"

MADRID DESDE LAS DOS A LAS SIETE DE LA TARDE.

NOTAS POLITICAS

Ventosa

Se da por seguro que el Sr. Cambó aceptará la cartera de Fomento y se nombrará gobernador del Banco de España al exministro señor Venecia.

Quiñones

Mafiana llegarán de París el embajador de España en Francia don José Quiñones de León.

Durante su estancia en Madrid recaudará por orden de los Paises Altas un documento relacionado con el nuevo reglamento de la Alta Silecia.

El Norte de África

El Sr. Quiñones de León confirmará con los señores Maura y Génova Hunter para quienes tras las decisiones del gobierno francés sobre la conveniencia de que España y Francia ejerzan una acción común en el Norte de África.

Sin este particular hay ya algo más que una indicación pudiera sugerir que el general Berenguer viniera a Madrid en breve y aquí permanecerá unos días.

Representación

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que el Rey había firmado un decreto nombrando a los señores Jiménez, Quiñones de León y al subsecretario del ministerio de Estado señor Palacios, para que representen a España en la reunión de la Escuela de las Naciones que se celebrará el próximo Noviembre.

El decreto se ha llevado a la firma del señor Maura.

Cambó

Preguntamos al subsecretario norteamericano sobre Cambó y nos dijo que solo conocía los informes de la prensa. Los socialistas

Una comisión de la Unión general d. Trabajadores ha visitado al señor Cendo de Ceil de Portugal, para pedirle que el Gobierno acuerde el levantamiento de la suspensión de las guardias constitucionales, que se ponían en libertad los detenidos por cuestiones sociales y que se permita

el funcionamiento de las sociedades clausuradas en la actualidad.

El ministro ofreció llevar el asunto a la resolución del próximo Consejo de ministros.

Gobernadores

El martes se firmará la anunciada combinación de gobernadores.

Registro

El gobernador civil de León comunica que se ha practicado un registro en casa de un conocido sindicalista encontrándose en su poder 709 cartuchos, tres cartuchos de dinamita, un revólver y una escopeta.

Agregados

El Sr. Frances Rodríguez nos ha dicho que se ha visto desagradablemente sorprendido sabiendo que en la Dirección general de Prisiones había segregados 47 funcionarios del cuerpo.

El ministro de Gracia y Justicia nos dijo que estaba dispuesto a que se abriera de una vez las segregaciones en personal de su departamento.

Posesión

Con el ceremonial de costumbre se ha pasaron de la Dirección general de registros don Juan Bautista Andreu.

Matheu

El Director general de la cárcel de Madrid alega que se encuentra gravemente enfermo Matheu, según ha dicho todo la prensa de Madrid.

Para una suscripción

Los empleados de prisión residentes en Madrid y las Hermanas de la Caridad que prestan servicio en estos establecimientos, han entregado 575 pesetas a Frances Rodríguez, para engrasar la suscripción abierta por don Victoria, en pro de las víctimas de la campaña.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra.

Dispone que el general de brigada don Joaquín Canals Castellanaus, comandante general de ingenieros de la quinta región cese en esta carga y pase a la primera reser-

va por haber cumplido la edad reglamentaria.

Asciende a general de brigada y nombrándole comandante general de ingenieros de la quinta región al coronel don Guillermo Ambaredo.

Dispone que el general de brigada en situación de primera reserva don Cecilio Izquierdo Segura, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Asciende a general de brigada honorario en situación de primera reserva y concediéndole la cruz blanca del Mérito Militar al coronel de la guardia civil don Lorenzo Rubis.

Concediéndole la gran cruz de la orden de San Hermenegildo al general de brigada don Luis Almeida Balboa, de la primera reserva y don Francisco Rodríguez Val, de la segunda.

Confiriendo al coronel de Estado Mayor d. G. R. Sánchez Morote, el cargo de jefe de Estado Mayor de la plaza de Melilla y de su campo exterior.

Idem al de igual empleo don Ignacio Despujols Sabater, el de jefe del Estado Mayor del Ejército de operaciones de Melilla.

Concediendo al coronel de infantería don Eduardo García Fuentes, el mando del regimiento de Almansa.

Idem a don Igaicio Auñón Chacón el de España.

Idem a don Guillermo Santisteban Párras, el de la zona de Santander.

Nombrando a don Manuel García Ibáñez, gobernador militar de Alcázar.

Confiriendo el teniente coronel de Infantería don Salvador Fernández Bachamón, el mando del batallón de cesaderos de Mérida.

Destinando al Estado Mayor Central del Ejército, al teniente coronel

de la Guardia Civil.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y C^o, Sociedad en Comandita

Se alquilan depósitos

para aceite de oliva

Para precio y condiciones diríjanse a los citados Sres., calle Angel de Saavedra, 13.

BARCELONA

Sociedad

Se ha incorporado la sociedad de centramastros al sindicato libre de aguas.

Detenidos

Esta mañana un agente detuvo en la calle Rivera dos rateros que se fueron.

Antipatriotas

La policía detuvo esta mañana a Adrián Martínez, que repartía hojas clandestinas antipatrióticas.

Declaró que se las habían dado en el Ateneo Encyclopédico tres sujetos, así como a otro desconocido.

El detenido ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

Suscripción

La suscripción abierta por el «Día Mercantil» para los soldados de Marruecos, asciende a 1.102 pesetas.

Un tío frustrado

Un sujeto se acercó esta mañana a un agente de policía y quiso tirarse por el procedimiento del sobre. El agente le dijo que fueran a su casa a recoger el dinero y el ladrón se le creyó. Al pasar por la puerta de la Delegación del Sur el agente se abalanzó al timador y lo detuvo.

Declaró llamarse Eduard Marqués y pertenece a una banda de timadores, de la cual ha sido detenido hoy este miembro.

La situación de Melilla

Los exploradores

Los exploradores han celebrado una reunión acordando ofrecer al gobierno 50 exploradores que tengan más de 17 años para ir a campaña a prestar determinados servicios.

La iniciativa ha sido excelente y se han presentado muchas voluntarias.

Además se ha acordado organizar actos benéficos en todas las localidades en que se halla establecida la Asociación.

de Infantería, Illescas, don Antoni García Pérez, al comandante de Estado Mayor, don Julián Fernández Quintela.

Concediendo el empleo de alférez honorario de infantería, a D. José María Fernández Villaviciencio, marqués de Vallecerrate, y a D. Juan Vitorica Casuso, conde de los Merles.

Defunción

Aranjuez.—Ha fallecido en el Hospital el niño Borrás, que resultó gravemente herido en la catástrofe de Sesma.

Un telegrama de Luca de Tena

El señor Luca de Tena ruega la publicación del siguiente telegrama:

Madrid, 19, 19.—La verdad de lo ocurrido en el incidente con el señor Lezama es como sigue:

Primero, al salir del Casino de Madrid, donde como invitado por el señor Montiel, me detuve unas minutos a la puerta de la calle de Alcalá, conversando con varios amigos, entre ellos el diputado señor Torres.

No le vi por parte alguna al señor Lezama.

Segundo, me encaminé con mi hijo a la calle de Sevilla para tomar un coche y al pernoche ésta en marcha vienes que me insultaba el señor Lezama desde la acera a varios metros de distancia.

No arrejéame del coche y mi hijo, que ocupaba la izquierda del carro, me acercó ante que yo al señor Lezama, a quien golpeó y cayó al suelo.

Intervinieron inmediatamente algunas personas, entre ellas dos parejas de agentes de orden público, que separaron a los contendientes y no pasó nada más.

Y tercero, es, por tanto, falso de todo falso que el Sr. Lezama haya pedido, no ya agradirmé, ni siquiera acercarme a mí.

Presenciaron el hecho varias personas respetables que están dispuestas a certificar mis palabras.—Torcuato Luca de Tena, Director de A B C.

Reiteró que hicieron fuego y resultó herido un transeúnte.

Muerto que había

El teniente coronel Cabafies ha curado devolviendo el habla al soldado del regimiento de Alcántara Estanislao Rodríguez.

Telegrama oficial

Participa el alto comisario que hubo tiroteo en Cabo de Agua, adquiriendo durante la noche mayor intensidad.

El «Princesa de Asturias», no obstante el temporal, que dificultaba acercarse a la costa, hizó fuego sobre algunas casas desde las que el enemigo molestaba la posición.

De madrugada salió para ella el cañonero «Lauria», conduciendo algunas elementos y refuerzos.

Se vio solo algunas pequeñas gruesas, sin que durante el día hayan utilizado la posición. El espíritu de la tropa es excelente.

Esta mañana fuerzas de las tres armas han realizado un paseo militar por la península de Tres Forcas sin novedad.

En busca de su hijo

Ha llegado el marqués de Santa Domingo y de Pozo Blanco, padre del alférez de complemento señor Martínez, que fue hecho prisionero al ser asaltado el sacerdote de Zuluán.

Se sabe que el citado oficial se halla en una celda cercana a Melilla.

La deserción de un legionario

Un soldado del Tercio Extranjero, de nacionalidad italiana, se apoderó de la esquina de banderas de su bandera, que también contenía el pasaporte de este soldado que debía marchar a la tercera y cuarta compañía del Regimiento de Barbón.

El batallón de Barbón, que caminó para llegar al mismo Atalaya y desde allí proteger a la columna.

Entonces el enemigo, comenzó a disparar sobre nuestras soldados, y hubo necesidad de que las ametralladoras funcionalaran para repeler la agresión, produciendo buen número de bajas. Los soldados del Tercio de extranjeros manejaron al propio tiempo, y fuerzas del mismo, de caballería, hicieron una demostración eficiente que dio buen resultado.

Se efectuó la operación sin novedad, siendo hostilizadas nuestras fuerzas en el repliegue.

En la barrancada que existe detrás de la posición de Sidi-Musa, tuvieron que atacar nuestras fuerzas nuevamente, contrarrestando la ofensiva enemiga con un nutritivo fuego que realizaron las ametralladoras y la artillería, interrumpiendo la columna efectuando la retirada.

En todo el día no tuvimos más que un soldado de intendencia herido.

Además se solicitan por la harca, obliga a todos los procedentes de dicho cuadro a desprenderse de insignias.

Llegada de tropas

Presidente de Alicante, ha llegado a Melilla el vapor «Sister», conduciendo un batallón del regimiento de la Princesa.

Todos los soldados traen bastante pesetas, tabaco y dulces, que les galgaron al embarcar.

El vapor «Vicente la Roda», traía algunos soldados de distintas unidades.

Se esperaba el vapor «Comercio», de Valencia, con material; el «Vicente Pachón», de Tarragona, con un batallón de Navarra; el «Barceló», de Barcelona, con fuerzas, y el «Mejor», de Passajes, con tropas.

Una marcha de los de la Reina

A las cuatro de la mañana del 17 salió la columna del general Fernández, que estaba integrada por los batallones de los Regimientos de la Reina y Granada, dos escuadrones de Caballería, dos baterías de Artillería con una sección de parque móvil, una sección heliográfica de Ingenieros, fusileras de Intendencia, de Sanidad, una bandera del Tercio Extranjero y la tercera y cuarta compañía del Regimiento de Barbón.

El batallón de Barbón, que caminó para llegar al mismo Atalaya y desde allí proteger a la columna.

Entonces el enemigo, comenzó a disparar sobre nuestras soldados, y hubo necesidad de que las ametralladoras funcionalaran para repeler la agresión, produciendo buen número de bajas. Los soldados del Tercio de extranjeros manejaron al propio tiempo, y fuerzas del mismo, de caballería, hicieron una demostración eficiente que dio buen resultado.

Se efectuó la operación sin novedad, siendo hostilizadas nuestras fuerzas en el repliegue.

En la barrancada que existe detrás de la posición de Sidi-Musa, tuvieron que atacar nuestras fuerzas nuevamente, contrarrestando la ofensiva enemiga todos se rindieron y hacen entrega de su dinero ante la realidad de los precios que siempre figura en las avanzadas de vender barata.

Diarialmente llegan aprobaciónes de mercancías para el abastecimiento de Córdoba, protegidas por las últimas cotizaciones en baja.

Casa Central . . . Marmol de Bañuelos 2

Sucursal . . . San Agustín, número 44

Precio fijo. — Vestirse barato. — Operaciones al confado

PLAZA BOMBARDEADA

SEGUNDA EDICIÓN Y ENTREGA

La plaza de Diego León está constantemente bombardeada por la fortaleza conocida por «El Metro», son cuatro escaparates mayores que las piezas de gran calibre y las cinco paquetes de la artillería ligera; las municiones están en el interior de estos escaparates. No hay quien se defienda ante los invencibles precios de esta casa. Los amigos y enemigos todos se rinden y hacen entrega de su dinero ante la realidad de los precios que siempre figura en las avanzadas de vender barata.

sobreviniendo a los gastos por suscripción nacional, cuya cuota máxima sea de diez pesetas.

El periódico católico aludido encabeza la suscripción.

Hoy gran entusiasmo por esta iniciativa.

Ahogado

Ha perecido ahogado, al tratar de rescatar un cadáver de un soldado que flotaba sobre el mar, el soldado del Regimiento de Caballería de Alcántara José Aguirre Gilvillanes, natural de Alcalá de Henares.

EXTRANJERO

Embajador

Vareseis.—Se asegura que el Conde de Orléans, embajador que ha sido en la Argentina, será nombrado embajador de Polonia en Madrid.

Liautay

Marsella.—Llegó de Casablanca el general Liautay, quien a causa de una calida sufrida en el yate, trae herida la cabeza y las manos. Aunque ha sufrido dolor intenso, no por eso ha dejado de hacer su vida ordinaria. Se ha negado a hacer manifestaciones sobre los sucesos de Melilla. Ha marchado en tren a Dijón y de aquí seguirá en automóvil a Lerea.

Parte turco

Constantinopla.—En el frente occidental nuestras tropas atacan un convoy de vivieres, apoderándose de él.

Evacuación

Berlín.—Dicen de Berlín que ha comenzado la evacuación de las tropas yugoeslavas.

Las tropas húngaras se han concentrado en ese sector y se temen incidentes graves.

APUNTES DEL MOMENTO

EN LA ESTACIÓN SOLDADOS

En la estación resuenan alegres gritos y júbilos coplas; son coplas que levantan el espíritu y que emocionan al propio tiempo. ¡No os acordáis de aquella de un poeta:

«Para el amigo, los brazos;
para la novia, las rimas;
para la madre, los besos;
para la Patria, la vida.»?

Pues esta copla, en labios de un soldado, vibra con una extraña emoción. Son mozos artilleros que vienen al cuidado de una batería y a Melilla se dirigen para asegurar la defensa de la plaza. Están contentos porque van a cumplir con su

deber; porque van a exponer sus vidas en la defensa de la Patria; porque van a adquirir ante la novia que en el pueblo quedó, patentes de hombres de pendor, que tanto saben cortear a una moza como cargar de metralla la boca de un cañón.

Sobre los uniformes color kaki blanquean las bandoleras charoladas, y en los surrones y en el armamento se advierte que los mozos van en pie de guerra. Por sus caras nadie lo diría. Todos están risueños; a todos se les ocurren un piropo, más o menos oportuno y más o menos en genio, para las mujeres que, ante sus ojos, pasan.

Hay un artillero, menos alegre quizás que entre la forrajera lleva unas ollientes matas de cantueso; con fruición las aspira de cuando en cuando, y al conjuro del campesino aroma, surge en sus recuerdos la imagen querida de la moza que en su pecho puso cuando partió la campesina mata. Por la moza juró entonces el soldado ser héroe; en el sitio del cantueso ha de traerle una cruz, muy roja—del color del cariño—, para que ella sepa todo lo que la quiere. Y el artillero, sin darse cuenta, acaricia la empuñadura del machete.

Han pasado las horas y el tren militar sigue su marcha. Vuelven a sonar los gritos; vuelven a surgir las coplas; las de otros poetas que se inspiraron en la musa popular:

«Si entre mi Patria y mi madre me pusieran a elegir,
madracita de mi alma
te ibas a quedar sin mí!»

Ya camina el tren de los soldados que hacia los moros van. Ya se alejan los cantos y las risas.

Fuera de la estación, entre las sombras relucen las guadañas simbólicas de los segadores, mientras tanto, sobre el pecho del artillero, tiemblan las hierbejillas amarillas, que hablan de amor y de esperanza...

Guillermo Fernández Shaw.

SUCESOS

Allanamiento.—Han sido detenidos en Luque, Vicente López Baena, Cidatobal Bravo Arrobel, Diego Jiménez Jiménez, Juan Castro López y Francisco Castre Molina, que subieron a un balcón de la casa de Cidatobal Molina.

Daños.—En Santa Eufemia fueron detenidos Juan Pérez Fernández, Pedro Rojo Estre, Aureliano Remero Fernández y Henrique Bejarano Bejarano, por causar daños en la venta

Purísima y agredir a Catalina Remero Merino.

Hurto.—La guardia civil de Manzana detuvo a José L. que Ruiz Ortiz y Rafael Muñiz Morales, por hurto de almendras.

Disparo.—En Pueblo Nuevo fué detenido José Ceballos Ceballos, que hizó un disparo de revólver a su hermano Rafael Pérez Diaz, sin consecuencias.

Incendio.—En Peñarroya se produjo un incendio en la finca «La Castillo», quemándose rastrejeras y chasparros por valor de 8.200 pesetas. El siniestro fué casual.

Juegos prohibidos.—En Benalmádena fué sorprendida una partida de dominó en la taberna de la calle Herne, siendo detenidos los banqueros Pedro Ramírez Cuanca y José Quintana Cende. Los puntos fueron dejándose 252/50 pesetas y barajas.

Extravío.—En Castro del Río se lo han extraviado tres muletas a don Pedro Criado Luque, ignorándose su paradero.

DE SOCIEDAD

Mesana son los días de Doña Beresa Cruzado viuda de Molina.

—Marchan a la Granja de Teherhermes a tomar parte en una cacería don Armando La Calle de Castro y don José López de la Manzanera.

—Ha marchado a Chiclana D. José Bascuñana acompañado de su distinguida esposa.

—Regresó de Monda a Palma del Río, el rico propietario D. Félix Moreno.

† Ha fallecido en esta capital don León Peris Pérez, que gozaba de innumerables amistades por su acreditada honestidad y conducta intachable.

Ayer se verificaron los funerales en la parroquia de San Nicolás, concorriendo numerosos duela.

A su viuda y hijos don Miguel y don Julie, agradables amigos nuestros, enviamos nuestra más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

CARBON DE ENCINA

superior, a 2'75 pesetas arriba. Antracita para cocina económica, a 7 pesetas quintal. Servicio a domicilio desde en quintal. Almacenes de José García Muñoz, Plaza España, al número Teléfono, 91 y 516.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precio de venta al público del 8 de Agosto hasta nueva cotización.

Vaca con hueso, kilo 3'20 ptas. Idem sin hueso, 4'40.

Ternera con hueso 5'50. Idem, sin hueso 4'80.

Macho, 2'70.

Registro del 20 de Agosto de 1921.—Semanal del 21 al 27 de Agosto de 1921.

M. VORE.

Don Francisco Fuentes, 2 a 2'92; don Pedro León, 4 a 4'92; don Juan P. I., 5 a 2'92;

don Manuel Fernández, 1 a 2'92; don Rafael Rodríguez, 8 a 2'95; don Agustín Fuentes, 2 a 2'95; don Antonio Merino, 2 a 2'95; don José Calatrava, 4 a 2'94; don Francisco de la Rosa, 5 a 2'95; don José Calatrava, 2 a 2'96; don Joaquín Cabrera, 11 a 2'95 y don Francisco Martínez, resto a 2'95.

TERNERAS

Don Bartolomé Moren, 2 a 3'25; don Fernando Miranda, 3 a 3'24 y don Francisco Martínez, resto a 3'25.

MENORES

Don Manuel Otero, 5 a 2'19; don Gonzalo Sánchez, 10 a 2'20; don Rafael Enriquez, 10 a 2'21; don Eduardo Menéndez, 40 a 2'22; don Rafael de la Torre, 30 a 2'25 y don Francisco Martínez, resto a 2'25.

Nota. Los precios libres para el entrador son:

De 2'69 a 2'75, para el ganado vacuno; de 3'00 a 3'02 para terneras; de 1'96 a 2'00 para lanar y cabrio.

REGISTRO

De 2'69 a 2'75, para el ganado vacuno; de 3'00 a 3'02 para terneras; de 1'96 a 2'00 para lanar y cabrio.

LA MEDALLA DE IDENTIDAD MILITAR

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado una Real orden circular creando la medalla de identidad militar.

Se erigen la acuñación de cien mil de ellas.

Cada una llevará un n único y una letra mayúscula, empesando por la A.

La referida medalla será llevada en bandolera sobre la carne y caerá sobre un escudo.

De estos signos de identidad se dará a los ejércitos que opera en África, como a las tropas de guarnición en la Península.

Las comandancias y capitanías generales se encargarán de la distribución a los cuerpos en cada distrito, sustituyendo en la filiación de cada millar el número y la letra de la medalla que le corresponda.

POR ESCANDALO

Por escándalo han sido detenidas María García Poblado, Ana Poblado, Carmen y Francisca Caparrós Guevara.

CASA DE SOCORRO

Hey han sido curados: Antonia Morena, de erosiones en la cara; María Alejandra Cruz, de cestas y erosiones en diferentes partes del cuerpo, y Tassera Rodríguez Mesa, de extracción de cuerpo extraño del ojo izquierdo.

VACANTE

Se halla vacante la plaza de secretaria del Juzgado municipal de Obeja.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizadas, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Dirigidas únicamente por escrito a Doña Carmen D. P. García, Salmerón, 167. Barcelona.

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Córdoba, los quince días con sus notables aparatos un instanteo alivio y una curación prosta de sus hernias. Estos aparatos que son el balón ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no lastan ni hacen daño, evolviéndose al cuerpo como un guante, deben usarse todos los heridos. Miles de enfermos egipcios los pregan, infinidad de enfermedades médicas los prescriben, como muchos son también pruebas de su propia hernia, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere aliviar salud, tiempo y dinero no debe欠缺 más que estar en Córdoba y en Hotel España y Francia.

Acud a siempre dicha clínica cada mes.

NOTA: Se Jar z el 24 en 9 h tel La Victoria, en Sevilla el dia 25 en el Hotel Simón, y en Huelva el dia 26 en el Hotel Madrid,

res y despacho en Barcelona Unión, 13 Casa Torrent.

PELEGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa asusta que ver con cierto asunto de nombres parecidos igualmente de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera ver por su salud, debe tener un gran cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose siempre de que realmente traten con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo ser tanto burla como en la clínica por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los honorables.

Plaza de Toros

IDEAL CINEMA

El día 26 del corriente mes, y atendiendo a rango de numero público se empezará a proyectar a razón de DOS EPISODIOS DIARIOS, la extraordinaria y monumental serie de 12 episodios, titulada

El Hijo de la noche

emocionante cinematrama interpretado por el gran actor Mr. Fred Zorrilla, película considerada como una de las mejores series presentadas hasta el día y que durante su estreno en Córdoba, en la temporada del Gran Teatro, obtuvo un éxito grandioso. Con esto se le dará lugar al estreno de la última producción del invencible artista Eddie Polo, en 18 episodios que se titula

La daga misteriosa

A NUESTROS CORRESPONDENTES
A exceso de original de actualidad nos ha obligado hace bastantes días a aplazar la publicación del folleto; muchas veces pedimos publicar la posibilidad de conseguirlo; la colaboración de pago espera turno y hasta deja de publicarse por las circunstancias.

Fijense en este nuestros correspondentes y envíen con frecuencia, cada vez la frecuencia posible informaciones, por cuidando que sean de actualidad y huyendo de la difusión, que retrase su publicación. Corresponden a haber estos días que para comentar un abuso, que tratándose de Córdoba se heme despachado con 20 líneas, emplean en ello columnas y media

matrimonio sin hijos para caseros en finca de campo. Darán razón: Angel de Saavedra, 3. Panadería. — S. I. EL P. BEJARANO

Hey hemos tenido la satisfacción de recibir la visita de nuestro antiguo y respetable amigo el R. P. Bartolomé Bejarano Gil, S. J., que después de hacer ejercicios espirituales en la residencia de la Compañía de Jesús de Málaga, ha llegado a Córdoba con el exclusivo objeto de despedirse personalmente de sus amigos y discípulos antiguos, de los PP. de esta residencia y de familia suya antes de marchar a las nuevas misiones que a los Jesuitas les ha confiado la Santa Sede en las islas Filipinas, Marianas y Palau.

Es superior de aquellas misiones y provicario apostólico, el R. P. Rego, próximo parlante de nuestros maestros colaboradores médicos, el Dr. López de M. MEJORIA DE HERIDOS

Participa el alcalde de Pedro Abad que los heridos en el humedimiento de la presa Mengemer mejoran notablemente. El técnico señor Fernández ha abandonado ya el leche. Dicha autoridad transmite al señor Secca Escalona la gratitud de todo aquel elemento obrero, por las atenciones y cuidados que prestó a los heridos el día de su visita.

FESTIVAL CULTURAL

El Presidente de la Comisión Organizadora de la velada de la Virgen de las Fazendas, nos envía atenta be

salamanca invitándonos al solemne reparto de premios a los alumnos de las escuelas nacionales del distrito de la Catedral, acto que tendrá lugar mañana domingo a las siete de su tarde, en el estadio de niños situado en la calle Cardenal Herrero, número 16. Agradecemos al Sr. Jiménez Amigo su atenta invitación.

EL P. BEJARANO

SA

El Cuerpo de Seguridad ha detenido a Miguel Elias Rodríguez (*), Ru

bí, que promovió escándalo en el Cine Victoria, y los hermanos Rafael y Antón Gómez Barea, per igual motivo en la plaza de Abastos.

IBA EN TREN MILITAR

Ha sido detenido el joven de 18

años, Adán Arenas Alcolea, por viajar en un tren militar.

ALCALDIA

Se ha encargado de la Alcaldía de Hinojosa D. Pedro Obrado Ropero, para disfrutar cuatro meses de licencia D. Nicásio Mateos.

PASO DE TROPAS

